

# Ekonomijasrijedom

GLEDAJUĆI  
OBJEKTIVNO



Piše:  
KATARINA PEKANOŦ

## Obostrana pomoć

JEDAN DIO POTREBITIH I NE ZNA KOJE SVE MOGUĆNOSTI IMA, ŠTO SVE MOŽE DOBITI I OD KOGA, I TO BESPLATNO

Prije nekoliko dana dobijem nekakvu pomoć u nekoj stvari, a onda se pokazuje da je to samo pomoć, a ne pomoć. Mora li baš tako? Vratim se mi našim budućim pravnicima i ekonomistima. Mladi se udružili u želji da osjete stvarnost koja se događa samo u praksi, a to mogu realizirati upravo na ovaj način. Pomoć malim poduzećima koja nemaju dovoljno novca da bi plaćali

# analiza

## PRERAĐIVAČKI SEKTOR IMA BOLJE REZULTATE NEGO PREDKRIZNE 2008.



Dario KUŠTRO

# Sektor trgovine OBŽ-a u nenadoknadivom marjku od 5 mlrd. kuna prihoda

Današnje trgovce Osječke županije predvode Agrofructus, Bijelić, Škojo, Agrobeketinci i Ljekarne

Osječko-baranjsko gospodarstvo u posljednje dvije godine pokazuje znakove oporavka. Nakon niza od pet godina negativnih financijskih rezultata, od 2009. do 2013. godine, 2015. godina bila je druga godina za redom kada trgovačka društva županije ostvaruju skroman, ali pozitivan financijski rezultat. Ostvareni ukupni prihodi u prošlog godini iznosili su 23,1 milijardu kuna, dobit 782 milijuna, a gubitak 729 milijuna kuna. U odnosu na 2014. godinu

ukupni prihodi su prošle godine porasli za 2,2 posto. Bazna godina s kojom se kompariraju ovi podaci je "predkrizna" 2008. godina, a oni pokazuju kako nam za povratak na stare staze kronično nedostaje pet milijardi kuna prihoda. Prerađivačka industrija se oporavila i ona ima rezultate jače nego iz te bazne godine. Poljoprivreda također, 2008. godine ovaj je sektor ostvario prihode od 3,5 a sada 5,5 milijardi kuna. Industrija i poljoprivreda ostvaruju 50 posto ukupnih županijskih prihoda, analiza Zoran Kovačević, predsjednik HGK županijske komore Osijek. Što znači da se

na "stare" staze ne vraćaju druga dva sektora - građevine, ali primarno trgovine. I dok se kod građevine u posljednje dvije godine ipak počelo nešto događati, sektor trgovine osječko-baranjske županije definitivno je najudaljeniji od stare slave. Te 2008. godine trgovina je zapošljavala osam tisuća zaposlenih, danas je to ispod pet tisuća - tek 4700 zaposlenih. Kako ne bi bilo zabavno govorimo o tvrtkama iz sektora trgovine (veleprodaja, malo-prodaja, trgovina automobilima), sa sjedištem u osječko-baranjskoj županiji. Dakle, iz ove statistike isključeni su trgovački lanci koji posluju, naravno,

na području županije, ali nisu registrirani u Osijeku. Još k tome jedan (jaki) gospodarski subjekt prešao je iz domene trgovine u poljoprivredu pa samim time povukao i 1,5 milijardi kuna prihoda iz tog sektora - upozorava Kovačević. Kako bi analizirali što se to dogodilo u županijskoj komori Osijek usporedili su listu 50 najuspješnijih tvrtki trgovine u 2008. i 2015. godini. Tih "top 50" iz 2008. godine ostvarili su ukupni prihod od 5,7 milijardi kuna, dok današnji i više nego dvostruko manje - 2,4 milijarde kuna. No, ono što će na prvi pogled ponuditi svisluku odgovorku jest to što dobrog dijela

ZNAKOVI  
OPORAVKA



### 42. EIMA međunarodna izložba poljomehanizacije u Bologni

# TRAKTOR GODINE JE CASE IH OPTUM 300 CVX

Renata PRUSINA

Case IH Optum 300 CVX osvojio je titulu "Tractor of the Year 2017", u kategoriji "Best Utility" nabojli je New Holland T5.120, a "Best of Specialized" Antonio Carraro Tony 9800, dok je Deutz Fahr 6L25 RC shift osvojio nagradu "Best Design", objavio je to Stefano Agnellini, glavni urednik Trattori Casopisa, osnivača ovog izbora, na svečanosti ceremoniji 20. jubilarnog izdanja nagrade "Traktor godine" koja se tradicionalno organizira prvog dana najveće izložbe poljoprivredne mehanizacije - a ove godine EIMA međunarodni sajam koji se prošlog tjedna održao u Bologni.



počeo u svibnju otvaranjem izazova "Let the challenge begin" s 18 kandidata i prvim eliminacijskim odabirima finalista nakon prezentacije svih potencijalnih kandidata za četiri kategorije: Početjelo, kategorija "Open field" posvećena je ratarskim traktorima, u kategoriju "Best Utility" ulaze traktori s 3 ili 4-cilindarskim motorom i više od 70 konjskih snaga te maksimalnom radnom težinom 8,5 tona, dok se "Best of Specialized" kategorija odnosi na voćarsko-vinogradarske i brdsko-planinske trak-

U žiriju je bila i predstavnica Hrvatske, Renata Prusina, zamjenica urednice Agroglasa, poljoprivrednog časopisa Glasa Slavonije

ture. Svi finalisti iz ove tri kategorije kandidirali su za titulu najboljeg traktora "Best Design". Nakon prvog odabira, žiri je tijekom posljednja dva mjeseca u raznim specifičnim uvjetima na poljima diljem Europe testirao 15 traktora finalista, ocjenjujući pri tome motor, prijenos, elektroniku, hidrauliku, tehničke inovacije, opcije, udobnost kabine, dizajn i ergonomiju, te za posebne kategorije i stvarnost, opremu i agilnost.

Vidimo se sastajemo na Agri-tehcnici - poručio je na kraju svečanosti najbolje ovogodišnjih nagrada Zamrattari, dodajući kako je slijedeći ToY izbor već praktično započeo, jer će članovi žirija i na ovom Bologničkom sajmu tražiti nove potencijalne kandidate za ovog poljoprivrednog "Oskara".

### SVAKI ČETVRTI JE TRGOVAC

Prema podacima Fine, godišnje financijsko izvješće za poslovanje u 2015. godini predalo je 4298 trgovačkih društava sa sjedištem u Osječko-baranjskoj županiji. Od tog broja se 1190 ili svaka četvrta (25 posto) odnosi na tvrtke čija je osnovna djelatnost trgovina. Broj ovih tvrtki raste i na razini županije i na razini države, ali ne istim tempom kao broj tvrtki u cjelokupnom gospodarstvu. Posljedica toga je sve manje sudjelovanje broja poduzetnika trgovine u ukupnom broju poduzetnika, koje se u 2015. godini na razini RH smanjilo za 2,6 posto u odnosu na 2014. godinu. Gledano na razini županije to je za osam posto manje.

### TOP 10 ŽUPANIJSKIH TRGOVACA

Trgovina 2015.			Trgovina 2008.		
r.br.	naziv tvrtke	mjesto	r.br.	naziv tvrtke	mjesto
1.	AGROFRUCTUS	Donji Miholjac	1.	INA-OSJEK PETROL	Osijek
2.	BIJELIĆ CO	Osijek	2.	BIJEMERKANT	Osijek
3.	ŠKOJO	Osijek	3.	MD PROFIL	Đakovo
4.	AGROBEKETINCI	Beketinci	4.	FEROPROMEX	Osijek
5.	LJEKARNE OBŽ	Osijek	5.	AGROFRUCTUS	Donji Miholjac
6.	PSFI OSJEK	Osijek	6.	COLUMBUS	Suza
7.	PROFI BAUCENTAR	Đakovo	7.	PSFI OSJEK	Osijek
8.	AGRIA	Karanac	8.	ŠKOJO	Osijek
9.	AC KOTROMANOVIC	Osijek	9.	BIJELIĆ CO	Osijek
10.	NOVOCOMMERCE INTERNATIONAL	Osijek	10.	GT IZOLIRKA	Osijek



AGRIA

Današnje trgovce predvode dakle Agrofructus, Bijelić (prema plasiran na 9. mjesto), Škojo (8.), Agrobeketinci (nisu ni bili među top 50), te Ljekarne Osječko-baranjske županije (12). Najznačajniji odjeljak današnje trgovine u županiji, prema podacima HGK ŽK Osijek, prema sudjelovanju u ukupnoj trgovini, trgovina je u velikoj i to u svim promatranim pokazateljima, a posebno u izvozi, gdje ostvaruje 83,6 posto izvoza trgovine županije, dok u dobiti ostvaruje 62,5 posto ostvarene dobiti ukupne djelatnosti trgovine. Najveći udio u ostvarenom gubitku ima trgovina na malo (59,4 %), dok je trgovina automobilima ostvarila samo tri posto ukupnog gubitka trgovine u 2015. godini. Od ukupno ostvarenog prometa u trgovini županije, 61 posto je ostvarila trgovina na veliko, 23 posto trgovina na malo, a 16,1 posto trgovina automobilima. A jedini recentni podatak u ovom sektoru koji je "jači" od prošlosti je plaća. Ona je 2008. godine iznosila 3510 kuna, danas ipak pet posto veća. Odnosno - 3964 kune. No to je 1,8 posto manje nego u 2014. godini, i za gotovo deset posto manje nego što je prosječna netoplaća gospodarstva županije.

### IZLAGALI SU I ČLANOVI KLASTERA POLJOMECHANIZACIJE HRVATSKE

Ovogodišnje najveće okupljanje europskih i svjetskih proizvođača poljoprivredne mehanizacije i opreme održalo se u Bologni (Italija) u sklopu EIMA međunarodne izložbe mehanizacije za poljoprivredu, šumarstvo i vrtnarstvo, koju organizira FederUnacoma, talijansko udruženje proizvođača poljomehanizacije, a koje je srušilo sve dosadašnje rekorde. Naime, svoja je najnovija tehnološka dostignuća kroz više od 50.000 ekspanata predstavilo 1900 izlagača iz 43 zemlje, dok je 80 službenih delegacija održalo brojne poslovne razgovore. Izlagali su i hrvatski proizvođači, članovi Klastera poljomehanizacije, među njima i osječki OLT i Eurometal. "Ovo je nastavak sada već kontinuiranog predstavljanja hrvatskih proizvođača na najvećem europskom sajmu", rekao je Željko Erkapić, direktor ovog Klastera. Ovaj nastup su svojom financijskom potporom pripomogli i Osječko-baranjska županija i Grad Osijek.